



В Таллине состоялось чрезвычайное заседание Собора Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата



Служба коммуникации ОВЦС, 02.02.2024. 30 января 2024 года в храме в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница» г. Таллина состоялось чрезвычайное заседание Собора Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата.

Перед заседанием состоялось соборное богослужение, которое совершил Предстоятель Эстонской Православной Церкви митрополит Таллинский и всея Эстонии Евгений в сослужении епископа Нарвского и Причудского Лазаря, викария Таллинской епархии епископа Маардуского Сергия и священнослужителей Таллинской и Нарвской епархий.

Согласно Уставу, Собор является высшим органом управления Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата. Членами Собора является все духовенство за исключением заштатных и запрещенных в служении священников, члены Синода из мирян, а также по одному представителю от мирян, избираемых от каждого прихода.

Собор был созван в связи с тем, что Департамент полиции и пограничной охраны Эстонии начал производство по отказу в продлении временного вида на жительство митрополита Евгения, **сообщает** «Патриархия.ru» со ссылкой на **сайт** Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата.

В ходе обсуждения Собор принял итоговый документ, в котором выражено категорическое несогласие с решением Департамента полиции.

«За годы служения в качестве Предстоятеля ЭПЦ МП митрополит Евгений показал себя ревностным проповедником Евангельского учения, поэтому среди нашей многонациональной паствы, в т.ч. и эстоноязычной, он нашел полную поддержку и понимание, – говорится в постановлении Собора. – <...> Сегодня, когда в адрес митрополита Евгения звучат необоснованные претензии, что он представляет угрозу безопасности Эстонии, мы свидетельствуем, что Предстоятель ЭПЦ МП всегда ответственно относился к своим словам, что и предотвратило разделение его многочисленной паствы, куда входят люди с самыми разными взглядами. Евангелие призывает нас к единству во Христе, любви и долготерпению. И это, а также призыв к миру и стабильности в эстонском обществе, было главным в проповедях митрополита Евгения. Церковь органически связана со своим Предстоятелем, как духовные дети с их духовным отцом, и возможное решение об отказе в продлении вида на жительство митрополиту Евгению может стать тяжелым испытанием для всей нашей Церкви».

«Полнота всей Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата в лице Собора просит продлить вид на жительство митрополиту Евгению», – отмечается в завершение постановления.

29 января члены Синода Эстонской Православной церкви также обсудили письмо Департамента полиции и пограничной охраны от 18 января с.г., адресованное митрополиту Евгению, о начале производства об отказе ему в продлении временного вида на жительство. В опубликованном решении Синод ЭПЦ МП ходатайствовал перед МВД ЭР о продлении вида на жительство для митрополита Таллинского и всея Эстонии Евгения.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91327/>